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У збірнику включено матеріали міжнародної науково-практичної конференції «Problems of 

Emergency Situations», яка відбулася на базі Національного університету цивільного захисту 
України, за такими тематичними напрямами: запобігання надзвичайним ситуаціям; науково-
практичні аспекти моніторингу та управління у сфері цивільного захисту; реагування на 
надзвичайні ситуації та ліквідація їх наслідків; хімічні технології та інженерія, радіаційний та 
хімічний захист; екологічна безпека та охорона праці. 

 
Рекомендовано до друку вченою радою факультету пожежної безпеки 
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Модифікація розчину реагентів дозволяє інтенсифікувати процес очищення во-

ди, скоротити витрати реагентів [1]. 
Метою роботи є науково-технічне обґрунтування ресурсозберігаючих техноло-

гій підготовки питної води на контактних прояснювачах. 
Для вирішення поставленого завдання виконані наступні дослідження: 
– вплив модифікованого розчину коагулянту сульфату алюмінію на  

ξ-потенціал та адсорбційну ємність гідроксиду алюмінію в процесах очищення води; 
– вплив модифікованого розчину коагулянту сульфату алюмінію на гідравліч-

ну крупність коагульованої зависі, каламутність та забарвленість проясненої води; 
– зміна сил зчеплення контактного середовища прояснювачів при використан-

ні модифікованого розчину коагулянту сульфату алюмінію. 
Схема ланцюгу апаратів при модифікації розчину коагулянту наведена на схемі 

(рис. 1). 

 
Рис. 1. Схема ланцюгу апаратів при модифікації розчину реагента. 
 
Модифікування розчину коагулянту здійснювалося у спеціальному пристрої – 

модифікаторі, який передбачає створення іонних асоціатів, що виникають внаслідок 
магнітної обробки та закріплення їх анодно-розчиненим залізом (патент України 
№ 118596) [2]. 

Конструктивна схема модифікатора реагентів наведена на рисунку 2. 
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Рис. 2. Конструктивна схема модифікатора реагентів. 

 
Пристрій складається з корпусу 1, виготовленого з органічного скла, всередині 

якого знаходиться сердечник з металевих кілець 2, встановлених на шпильці 3, і закрі-
плених на фланці 4 між електродом 2 і розташованим по периметру внутрішнього ко-
рпусу 1 металевим електродом 5, який закріплений на фланці 4 нижньому розподіль-
чому кільці 6 для рівномірної подачі розчину коагулянту. До шпильки 3 приєднується 
металевий конусоподібний сердечник магнітопроводу 7, який розташований по центру 
корпуса регулятора швидкості 8. Електромагнітна система, що приводить в дію коту-
шку, що намагнічує 9, магнітопровід 10 і конусоподібний сердечник 7, розташована 
зовні регулятора швидкості. Між конусоподібним сердечником 7 і корпусом регулято-
ра 8 швидкості утворюється проміжок 11 для протікання оброблюваної рідини, що по-
дається по патрубку 12. Модифікатор встановлюється на підставку 13. Для відведення 
готового розчину використовують патрубки 14. Вихідний розчин надходить через вхі-
дний патрубок 12 до нижнього конуса і проходить через зони магнітного потоку, 
створюваного замкнутої електромагнітної системою 7, 9, 10, де обробляється магніт-
ним полем певної напруженості. Далі розчин надходить у верхню частину корпусу, де 
при протіканні струму між електродами 2 та 5 відбувається насичення анодно-
розчиненим залізом. Готовий розчин подається через патрубки 14. 
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